
 

20230610 도형문제입니다. 일단 길이정보가 주어지면, 그 정보를 문제 위에 표시해두시는게 제일 

편합니다. 그래야 문제랑 왔다갔다하면서 헷갈리지 않습니다. 그리고 문제 본문을 읽으시면서, 아 

이 점을 어떻게 잡아낸거구나를 판단하는게 좋습니다. 예를들자면 AC가 3보다 크다는 것에서 우

리는 AC가 빗변임을 알 수 있고, 직선BM이 결국 삼각형에서 AC의 중점을 지나간다는 것을 알 

수 있습니다. 도형문제에서 가장 중요한 것은 우리가 결국 구해야되는게 뭔데? 입니다. 그래야만 

우리가 문제푸는 방향을 설계할 때 도움을 얻을 수 있습니다. 일단 원을 접할 때의 태도중 하나

는 바로 원주각 중심각입니다. 그렇기 때문에 여기서 각DBC=각CAD, 각 BDA=각ACB, 각CDB=각

CAB임을 알 수 있습니다. 위에 표시해뒀습니다. 그럼 우리가 여기서 얻을 수 있는 정보는 MDC랑 

MAB랑 닮음이고, MDC랑 MAB랑 닮음임을 알 수 있습니다. 그럼 여기서 다시 질문. 그래서 MD

는 어떻게 구할건가요? 일단 문제 처음 봤을 때 저는 두가지정도 떠올렸습니다.  

MDA랑 MCB랑 닮음을 써서 MC*닮음비를 쓰자 

MD=DB-MB를 쓰자 

일단 저는 2번째 접근방식은 때려쳤습니다. 왤까요? 

일단 첫번쨰 접근법은 MB를 구하거나 AD를 구하면 됩니다. 특히 MB는 삼각형의 중선정리를 이

용하면 쉽게 구할 수 있을 것 같습니다. 반면 DB는요? 어우… 삼각형의 빗변이라는 성질을 이용

해야할건데, 둔각도 제대로 구할 자신이 없었어요. 그래서 저는 닮음비를 써서 문제를 풀어나갔습



니다. 왜냐면 AC는 그냥 코사인법칙 좀만 비틀면 구할 수 있을거 같았으니까요. 그래서 문제 해

결방식을 정리하자면, 각도표시, 아 이거 닮음써야겠네->닮음에 필요한 정보 수집->정답 이렇게 

끌고나간거죠. 생각을 정리했으니까 무슨 개념 쓰시면 될지 아시겠죠? 

 

 


